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llules de la peau d’une grenoville, Coline doit utiliser :

A. uniguement I'ceil nu B. des jumelles
C. une loupe binoculaire D. un microscope
E. un télescope

ier que le pain, le riz et les pates
nt de I'amidon, Rémi doit verser
iments quelques gouttes :

otre corps, le suc
e se déverse :

A. dans |'cesophage
B. dans I'estomac
C. dans le foie

D. dans les reins

A. de liqueur de Fehling
B. d’'eau iodée
C. d'eau de chaux

e . N D. d’'acide chlorhydrique
E. dans I'intestin gréle
\ J Q de bave de crapaud

-~

photographie

A. les os du squelette de la main
B. des nerfs

C. des vaisseaux sanguins

D. un réseau routier

E. un tatouage original

\ © droits réservés J

rapport avec I'appareil excréteur sauf un, lequel ?

A. uretere B. urficaire C.rein D. vessie E. urine
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I le dauphin est-il le plus éloigné ?

A. de 'homme
B. de la vache
C. de la souris
D. du requin

E. de la baleine

t comme sa tante, adore les dauphins. Dans la classification animale, de

n sor:

A. de graines
B. de petits fruits dont certains animaux sont friands
C. d'ovules qui seront fécondés au moment de la
reproduction
D. d'une ornementation inutile de la plante
Q. de sporanges contenant des spores

ouveé ces droles de « boules » oranges sous la feuille d'une fougere.

©droits réservés

Questions & & points
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gl O

ante de Coline est une

heuse spécialisée dans A.

e et le mode de vie des
aux sous-marins. Elle est B.

B. hydrobionaute

D. marinologue
E. océanographe

"

_J E
-

A. pisciculteur C.

C. aquariologiste D.

actement ?

il s’agit de I'appareil qui permet
de marquer les titres de transport
il s’agit du réseau mondial de
communication utilisant la voie
postale

il s’agit d’un dessert fait de fruits
écrasés et cuits

il s’agit des fruits du pissenlit qui
est une plante de la famille des
Composées

il s’agit d'un engrais formé de
débris organiques et de matiere
minérale

s parents de Rémi font du
mpost. De quoi s’'agit-il

J
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é sur le Dytique, Coline a appris qu'il s’agit d'un insecte qui vit
les étangs ; a intervalles plus ou moins réguliers, il remonte a la
avez-vous pourquoi ?

A. c’est pour se nourrir des végétaux flottant & la surface

c'est une parade nuptiale pour séduire sa femelle

C. c’'est parce que I'eau est froide et qu'il a besoin de se
réchauffer

D. c’estle signe qu’il va bientdt pleuvoir

E. c'est pour renouveler sa provision d'air lui permettant de

K respirer

‘installer ses poisons dans son nouvel aquarium. Un ami lui a
d'y placer des végétaux verts. Pourquoi ?

c'est pour que les poissons puissent jouer O cache-cache

c’'est uniquement parce gu'ils servent de nourriture

c'est parce qu'ils améliorent la qualité de I'eau en piégeant les molécules de chlore
c'est parce qu'ils contribuent a oxygéner le milieu

c'est uniguement décoratif

mooO®»

K v I i el o iR [t © droits réservés /

prépare un exposé sur la
versité. Aidez-le a trouver la bonne
ition de ce concept ?

rs de la construction de

maison de Coline, de
ombreux matériaux ont été
filisées. Parmi ceux cités ci- A
essous, quel est celui qui
'est pas une roche ? B.

. la science qui étudie la répartition de la
flore et de la faune dans un milieu
les difféerences morphologiques qu

existent entre le male et la femelle d'une
A. le calcaire méme espece
le granite C. I'ensemble des produits bio que |'on
C le sable trouve sur le marché
. le ciment D. la diversité des étres vivants présents dans
\ I'ardoise J un milieu
c'est un mot inventé

\E.
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, qu’est ce que Rémi a bien pu photographier ?

A. une sculpture d'art moderne

B. un animal momifié trouvé dans le
tombeau d'un Pharaon

C. desrestes fossiliseés d'un animal ayant
vécu il y a plusieurs millions d’années

D. I'extrémité de I'abdomen de
I'escargot qui est toujours cachée
dans la coquille

E. une chenille enroulée sur elle-méme

nscrire un titre sous cette photographie. Lequel lui conseillez-vous ?

A. coupe transversale d'une fleur de rosier

coupe fransversale d'une narine humaine

C. coupe ftransversale d'un bourgeon de
nmarronnier

D. coupe transversale d'un intestin gréle

coupe fransversale d'un utérus

gl =7~

A. pollen

B. nectar
C. miel

D. graines
E. cire

\_
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llectionnés par Coline, lequel indique qu'un produit ou
clable ?

%mahons de Rémi, laquelle est exacte ?

Q.

A. en se contractant, le coeur expulse le sang dans les arteres

la circulation issue de la partie gauche du coeur permet les échanges avec les
poumons

. les veines fransportent toujours le sang appauvri en dioxygene

la partie du coeur qui envoie le sang dans tous les organes se contracte plus souvent
que celle qui envoie le sang uniguement aux poumons
dans le ceeur, les oreillettes sont séparées des ventricules par une cloison J

% construit par Rémi, vous pouvez déduire qu’au cours d’'une

Organes Consommation en dioxygéne Consommation en dioxygéne de
de I'organe chez une personne I'organe chez une personne pendant
au repos (mL/mn) une activité physique (mL/mn)

Cerveau 50 50

Coeur 27 71

Muscle 50 500

Reins 18 9

Peau 12 48

. tous nos organes augmentent leur consommation de dioxygene

. les reins consomment moins de dioxygene au repos que lors d'une activité physique

/.mpo.w>

les muscles augmentent leur consommation de dioxygene d’environ 100 fois

la peau consomme moins de dioxygene au repos que lors d'une activité physique
le cerveau modifie sa consommation de dioxygene j
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vé dans une vieille grange une pelote de réjection d’'une chouette.
disseque. A votre avis, dans cette pelote il a trouvé :

© droits réservés

N P

tous les os du squelette d’un rongeur

tous les os du squelette d'un carnivore

des os du squelette de deux carnivores et d'un rongeur

des os du squelette d'au moins six animaux

des os tellement abimés qu'il est impossible de les reconnaitre

omene dans une forét. Pour s’orienter, il regarde sa boussole.
ction indique I'aiguille bleue de cette boussole ?

A. approximativement celle de I'ouest v : '2_0_'

B. celle du nord-ouest P%:‘g\“\\\\t\unlmlw%'d N\ |

C. celle de I'ouest/nord-ouest ;,-- ¢§\ N /%? \

D. forcément celle du nord fiias A 2%

E. aucune direction précise N_‘_%_ (o 1 :__:E:“
2= S=

S
{
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Xpérience avec un criquet, une sonde a dioxygéne et un
u’'a-t-elle pu conclure a la fin de son expérience quant a

début de I'expérience

sonde d oxygéne —

Mesure de la quantité
d'oxygéne  présente

criguet - l-
5 —-J dans le bocal (en %)

fin de 'expérience

A. au cours de I'expérience, la température a baissé dans le bocal

au cours de I'expérience, le criquet a rejeté du dioxyde de carbone

C. le criquet préleve davantage de dioxygene en début d’expérience qu’en fin
d'expérience

D. le criquet respire

G. elle n'arien pu conclure car son expérience est incompléete

Z2=h

ique, Rémi a déduit une série d'informations.
our l'une d’elle. Laquelle ?

A. la quantité de dioxygene présente dans  Dioxygéne (en mg par litre d'eau)
le torrent est constante 10
B. la quantité de dioxygene présente dans g
I'eau augmente rapidement en aval du 6
barrage 4+
C. la quantité de dioxygéne présente %
dans I'eau du lac diminue rapidement 1 >
’ Torrent Lacde W Riviere aprés le barrage
lorsqu’on se rapproche du barrage retenue
D. aucun poisson ne peut vivre dans ce lac Séage
cariln'y a pas assez de dioxygene pour
eux
E. iI semble qu'une eau agitée soit plus
riche en dioxygene qu'une eau calme

§
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